

Сочинение о прапрадедушке Князеве Иване Ильиче – участнике Великой Отечественной войны

Каждое лето мы с моей сестренкой Анютой приезжаем к бабушке и дедушке в деревню. Там мы весело проводим время, находим себе занятия по душе. Однажды мы залезли на чердак в поисках игрушек. Всегда было интересно, что же там находится. Бабушка почему-то нам не разрешала лазить туда. Но в тот день дверь на чердак оказалась открытой, и упустить такую возможность было нельзя. Мы поднялись по высокой лестнице и оказались в маленькой комнатке с круглым окном. Из него пробивался луч света, озаряя комнату приятным полумраком. Наш взгляд задержался на старом сундуке, стоявшем неподалеку. Он был словно из сказки. Так хотелось узнать, что же там находится.

Крышка оказалась для нас тяжелой, но мы с Анютой справились и открыли ее. Я была уверена, что в этом старинном сундуке обязательно хранятся необычные вещи. «Наверное, сокровища»- подумали мы. Я и Аня пришли в восторг, когда увидели старинные игрушки, елочные украшения и еще какой-то аккуратно сложенный сверток в материи. Что же в нем хранила бабушка? Развернув его, мы были удивлены. В нем оказались фотографии, медали, пожелтевшие треугольные письма и какие-то бумаги. Забрав все это, мы поспешили вниз с Анютой. У нас было много вопросов к бабушке.

Увидев нас с этим свертком, бабушка была удивлена, как он к нам попал. Она бережно взяла его в руки, и по ее лицу покатались слезы. Мы с Анютой никак не могли понять, почему она плакала. Я стала просить прощения за свой поступок и пообещала, что больше никогда так не буду делать. Бабушка вытерла слезы, села с нами в беседке, взяла сверток и сказала, что эти вещи ей очень дороги.

Оказалось, что это была память о нашем прапрадедушке Князеве Иване Ильиче, который родился в 1912 году в селе Архангельском Орловской области. Прапрадедушка был обычным кузнецом. Но когда началась Великая Отечественная война, он пошел защищать Родину. Иван Ильич был призван на фронт в сентябре 1943 года в звании рядовой, в воинскую часть 217 стрелковой дивизии.

Он честно исполнял свой долг, как и многие другие солдаты, и был удостоен наград. Находясь в должности наводчика батареи стрелкового полка, прапрадед был отмечен в наступательных боях за деревню Колотовка в Гомельской области. Несмотря на сильный шквал минометного огня, он интенсивно бил по противнику из орудия. Им было уничтожено два станковых пулемета неприятеля, что позволило обеспечить продвижение пехоты. За это прапрадедушка был награжден Орденом Славы 3 степени.

А свой Орден Славы 2 степени Иван Ильич получил в наступательных боях за деревню Лиза Старая. Проявляя мужество и отвагу, под сильным артиллерийским огнем противника он установил свое орудие и прямой наводкой разбил три станковых пулемета и уничтожил более 15 солдат и офицеров противника, тем самым дал возможность пехоте успешно

продвинуться вперед, овладеть деревней и выполнить боевой приказ командования. Вместе с весной пришла на землю долгожданная Победа. Слезами радости встретил ее Иван Ильич в 1945 году в Берлине. Страшно представить, сколько пришлось пережить каждому.

Бабушка глубоко вздохнула и замолчала. Я спросила ее, почему нам не рассказали раньше о прапрадедушке. Она вытерла влажные от слез глаза и ответила, что обещала сберечь все эти вещи и рассказать нам, когда мы повзрослеем. Все дальше и дальше уходят от нас те военные годы, но боль тех потерь не становится меньше. И так приятно осознавать, что и наш прапрадедушка, Князев Иван Ильич, внес свой вклад в Великую Победу.

Мы гордимся им и знаем теперь, что он был настоящим героем, защитником своей Родины! Мы обязаны помнить тех, кто подарил нам жизнь, детство и прекрасное завтра!